Технологическая карта урока

УЧИТЕЛЬ  ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВНА ОПЛЕТИНА
Предмет: Информатика.
Класс: 10
Тема урока:  решение задач по теме «Компьютерная графика Кодирование изображений» 
Цели:
Образовательные:  Понимать принцип кодирования изображений. Учиться определять информационный объём картинки, рассчитывать глубину цвета. Учиться рассчитывать время, требуемое для передачи картинки.

Развивающие:  развивать умения анализировать, сравнивать, систематизировать и обобщать; стремление к расширению кругозора; самостоятельность, самооценку; внимание и память; 

Воспитательные: воспитывать умение рационально распределять время, преодолевать трудности в учебной работе; воспитывать бережное отношения к материальным ценностям.

Прогнозируемые результаты:
Личностные: 
· готовность и способность к самостоятельной, творческой  и ответственной  деятельности;
· показать применение способов действий по созданию и обработке компьютерной графики в будущей (возможно профессиональной) деятельности обучающихся. 
Предметные (в решении задач):
Уметь определять информационный объём картинки, рассчитывать глубину цвета, рассчитывать время, требуемое для передачи изображения.

Метапредметные:
· развитие  интереса  к  предмету,  информационной  культуры;
· формирование приёмов  логического  мышления;
· развитие способность  анализировать  и  обобщать,  делать выводы.

Оборудование: персональные компьютеры, проектор, экран, презентация.

Ход урока:
	Этап урока
	Содержание педагогического взаимодействия
	Формируемые УУД

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	

	I.Организационный этап
(1-2 минуты)
	(слайд 1)
Включение в деловой ритм. Подготовка класса к работе


	Организовывают рабочее место.
Включение в учебную деятельность.
 
	Личностные: 
создание условий для самопознания и самореализации.


	
II. Постановка целей и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
(2-3 мин)


	(слайд 2).
Выявить уровень знаний по изученному материалу. Определить типичные недостатки и ошибки.

- Обратите внимание на изображения, которые представлены на слайде. Что вы можете сказать о них? 


Беседа.

	Внимательно рассматривают представленные на слайде изображения.

Графика
Виды графики
Растровое изображение
Пиксель 
	Коммуникативные:
владение формами устной речи; умение приводить довод при устном ответе.
Личностные: сформированность потребности в самовыражении, самореализации и позитивной моральной самооценки.
Познавательные: поиск и выделение информации, анализ объектов с целью выделения признаков, классификация объектов.
Регулятивные: планировать свою деятельность в соответствии с целевой установкой; 

	III. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии 
(10 мин.)
	Анкетирование 












Решение задачи
Сколько места в памяти компьютера (в битах) будет занимать двухцветная картинка 200∗300 точек?

	1. Качество изображения определяется количеством точек, из которых оно складывается и это называется:
а) цветовая способность
б) графическая развертка
в) разрешающая развертка
г) разрешающая способность
2. Цветовое изображение на экране формируется за счет смешивания следующих базовых цветов:         а) синий, желтый, красный
б) красный, зеленый, синий
в) желтый, красный, черный
г) белый, зеленый, красный
3. Графическая информация на экране монитора представляется в виде:
а) светового изображения
б) растрового изображения
в) цветного изображения
г) векторного изображения
задача



	Познавательные:
умение создать целостной картины мира на основе собственного опыта.
умение выдвигать гипотезы; умение оценивать начальные данные и планируемые результаты.
Регулятивные:
умение принимать решение.
Коммуникативные: построение понятных для партнёров высказываний; использование речи для регуляции своих действий.

	IV. Первичное усвоение новх знаний.
(10 минуты)
	Решение задачи (проба с объяснениеми коментариями)

При передаче файлов через сеть время рассчитывается по очень простой формуле:
Время передачи = объём файла /скорость.
Сколько секунд будет скачиваться видеофайл размером 250 мегабайт при постоянной скорости скачивания 100 Мбит/с?
Объём файла и скорость передачи должны быть представлены в одной и той же единице измерения.
-------------------
Сколько секунд потребуется модему, передающему информацию со скоростью
 540 бит/с, 
чтобы передать 64-цветное растровое изображение размером 610 * 720 пикселей, при условии что цвет кодируется минимально возможным количеством бит?



	Решение задач с записью в тетрадь
(оформление)
	


Познавательные:
умение выдвигать гипотезы; умение оценивать начальные данные и планируемые результаты.
Регулятивные: умение ставить цель, выявлять задачи, планировать пути достижения цели.
умение принимать решение.
Коммуникативные: построение понятных для партнёров высказываний; использование речи для регуляции своих действий.


	

V. Первичная проверка понимания.
(1-2 минуты)

	Решение задач устно 
	Сколько бит памяти используется на палитру  из 4,12,16,24 цветов

	

	VI. Первичное закрепление.
(10  минут)
	Решение задач
Какой минимальный объём памяти (в Мбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно было сохранить любое растровое изображение размером 1280 * 1024 пикселей при условии, что в изображении могут использоваться 256 различных цветов?
1. Чему равен вес одного пикселя?
Ответ:
2. Сколько всего пикселей в изображении?
Ответ:
3. Сколько бит потребуется для этого изображения?
Ответ:
4. А сколько это в Мегабайтах?
Ответ:
	Решение задач с записью в тетрадь
(оформление)
	Личностные: 
создание условия для самопознания и самореализации.
способность действовать в собственных интересах.
Регулятивные:
умение формулировать собственные учебные цели;
выдвигать версии, выбирать средства достижения цели в группе и индивидуально.
Коммуникативные:
владение формой устной речи – диалог; умение задавать вопросы.


	VII.  Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению. 
(2  минуты)
	(задачи можно найти в Эпосе и в группе класса)
	Запись домашнего задания, вопросы по домашнему заданию
	Познавательные: соотносить информацию, представленную в разных формах; структурировать учебный материал, выделять в нем главное.

	VIII. Рефлексия (подведение итогов заниятия)
(3 минут)
	В решении устных задач и опроса
(21-22 слайд)
	· сегодня я узнал...
· было трудно…
· я понял, что…
· я научился…
· я смог…
· было интересно узнать, что…
· меня удивило

	Личностные: создание условия для самореализации;
умение правильно оцени свою работу.
Познавательные:
построение речевого высказывания в устной и письменной форме; анализ; синтез; установление причинно-следственных связей.



